

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XIII

SEGUNDA ÉPOCA

Almería sábado 8 de Octubre de 1921

Ofolios y talleres, Calle de Marín, número 16.

Paga anticipada

Núm. 5.352

Almería un mes. 2'00
Provincias, trimestre. 6'00
Extranjero, trimestre. 12,00

MÉRITO SUELTO 10 CENTIMOS
ATRASADO 20 CENTIMOS

Boletín de Obras n.º 38

Nuestras Crónicas de África

La jornada del convoy a Tizza

Palpitaba de honra emoción el pueblo porque en aquél la operación estaba llena de honor de todo un ejército y de amor propio estaba empeñado; porque era la segunda intención para conseguir hacer llegar el convoy a Tizza y no había más remedio que finalizar de una vez el propósito, costara lo que costara. Dos columnas habían sido designadas para la realización del objetivo; una, mandada por el general Tuero, —la que ya otro día trató de ir y un obstáculo poderoso impidió que el enemigo la hiziera retroceder,— que marchó por la parte de Híjor; otra mandada por el coronel Sirvent Iria por la posición La Corona. A las cuatro de la mañana se ponían en marcha, una vez concentradas cuantas fuerzas las componían en el Tejar Valenciano y al pie del fuerte Reina Regente. Las siete eran cuando sonaron los primeros cañonazos de Zoco-Hach, cuando comenzaba a caer la mitad más temprana sobre los poblados hostiles, sobre las kábilas rebeldes de Tizza y sus alrededores. El Alto Comisario ocupó su puesto de mando junto al parapeto; desde allí dirigió el tiro de la artillería y la marcha completa de la operación. Y allí vi comprender los músculos de su caña por la impresión irremediable de sus gestos en los momentos difíciles del combate; allí pude interpretar cuán grande sentía amorgo por la explícita manifestación retratada en su semblante; allí observé como ese gran hombre, que acarreaba con toda la responsabilidad de la acción presente, sufrió en los ratos de vacilación de nuestras tropas y en los instantes indecisos de sus jefes; y allí deduje que en ciertos elementos, en los más llamados a dar ejemplo cuando la ocasión se presenta exigiéndolo, no existe ese celo necesario en las empresas emprendidas que secundan confiadamente los derechos del organizador....

Y por eso, porque faltaba alguien que apeteciera con el arrojo que exigía el puesto, el momento y el amor propio resentido de otro día, por eso se retardó la gloriosa; porque no hubo hasta después quien supiera con su valor, con su ejemplo la indecisión de los demás, por eso llegó más tarde el triunfo; porque las tropas, el medio ejecutor de la guerra necesita el combatir una dirección mediadora de la que concibió el plan táctico para la realización de su estrategia, por eso hubo ratos de inminente peligro en que todos temimos ver llegado el fracaso....

Pero siempre hay un ángel tutelar que nos saca de los trances difíciles y esta vez el Comandante general se dejó caer como un ángel custodio y suplió con un hecho heroico el fatal ridículo que amenazó encontrar como término aquella operación escabrosa; fué entonces cuando, todos sintieron adueñarse en sus almas la emoción más honda, y temió el ejército entero allí presente por la vida de aquel laureado general que se ofrecía por completo al sacrificio en holocausto de sus tropas y de su España; entonces fué cuando el rango de valor más grande que viemos hasta el día se iluminó con el ejemplo, se guidó del triunfo, el campo de batalla; entonces fué cuando su arriega, en la cual palpitaba toda la fuerza de su coraje, de su ardor, de su enseñanza, de su fe en llegar al cumplimiento del propósito, es temido a un puñado de valientes que calaron las bayonetas en sus fusiles y cargaron con decisión contra el enemigo cobarde que huyó a la desbandada.

Eras fuerzas que ni vacilaron, ni retrocedieron, si se prepararon para rechazar con su fuego el ataque iluso, y fueron adelante desplegadas, con una decisión asombrosa, y entraron las primeras en las kábilas que albergaban al enemigo oculto entre el celaje de las chumbas y lo expulsaron de sus trincheras defensivas y les hicieron correr cual temerosos traidores, tuvieron cuatro bajas. Las que por la dura resistencia encontrada se abrieron en la defensa del terreno y trataron de repeler así la hostilidad, fueron mucho más castigadas. Y esto prueba que el modo de combatir a este gente maleante no es parapetarse en un sitio y agotar municiones y municiones para batir a un enemigo que muchas veces no se le vé y jamás se presenta en una aglomeración importante que pudiera servirnos como buena referencia de blanco, sino que el sistema único de poder llegar al logro de un éxito seguro es acometer decididos contra él demostrando que nuestro valor es superior, muy superior al suyo y vamos por la lucha cuerpo a cuerpo, que no llegaría porque eso tan solo se vió en las estampas Amatller y periódicos ilustrados, pero que a su llegada bien pocas veces a la realidad, ahuyenta al contrario en desordenada fuga, otorgándonos el triunfo que siempre fué del más arrojado y el más arrojado es quien toma la ofensiva.

De aquel día yo no puedo especificar muchas cosas porque no debí hacerlo, pero hoy un documento que sirve para encubrir con rasgos profundos sobre el alma española el recuerdo de aquel triunfo que laurea significativamente a los triunfadores.

Tampoco puedo señalar literalmente esa prueba infalible; mas en la imposibi-

lidad de hacerlo básteme consignar la cara de la nota laudatoria.

A las doce del mediodía, parece que un despatcho corrió por el espacio en forma de destellos, y sobre un papel rojo, en tinta negra, la nota oficial ordenaba al Alto Comisario:

«Tome mando tropas general Tuero, mientras yo me encuentre en Tizza a donde he llegado con mi Estado Mayor y un puñado de ingenieros para dar ejemplo a los batallones».

MARSOL

Melilla 3 9 21.

INSTRUCCIONES APOLOGÉTICAS

Hemos recibido un pequeño opúsculo, en el cual se contiene un índice de las instrucciones apologeticas que des de mañana ha de desarrollar sobre el importante tema «El Mestantismo» el R. P. José María Gómez, de la Compañía de Jesús, durante la Misa de 11, que se celebra todos los domingos y días festivos en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

La explicación del asunto y el interés del mismo harán que sean escuchadas con avidez las quince instrucciones anunciadas.

Ecos de Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Han venido de Tabernas, el alcalde don José Puentebel y el Juez municipal don Pedro Arengu Rubio.

— De Vélez Rubio han venido el abogado don Ambrosio Ballesta López y el procurador don Juan J. Guijarro Alcaraz.

— Llegó de Fíñana el abogado don Miguel Ruiz Lao.

— De Adra ha llegado el maestro nacional don Edua de González Ramírez.

— En el vapor «Cabañas» ha salido para Barcelona la señora doña María Camponoz, viuda de Muñoz, acompañada de sus hijos.

— En el tren correo salió ayer para Madrid y Bilbao, el joven abogado, don Andrés Rodríguez Ramón.

— De su finca de las Cuatro Torres de Gádor se ha trasladado a Madrid la respetable señora doña Juana Molina, viuda de Cumella.

— Han salido para Madrid la respetable señora doña Juana Vivar, viuda de Castillo, su hija, doña Encarnación y el marido de ésta, don Eduardo Ros.

— Para Melilla salió ayer el comerciante don Julio Redondo.

— Han llegado de Granada el comerciante don Francisco Rodríguez Ramón y su distinguida esposa doña María Padilla Manzoco.

— Desde hace unos días se encuentra en esta la señora doña Ana Sánchez, de Galá y sus bellas hijas.

— Ayer salió para Barcelona en el vapor «Cabañas» don Emiliano Abad.

LA MADRE DE UN HÉROE

Ayer salió para Melilla la señora doña Concepción Jordán, viuda de Villar, madre del heroico capitán Villar Jordán (q. e. p. d.) muerto en los campos de Africca el dia 2 del actual.

Villar desde hace veinte años del teñiente coronel Villar, la distinguida señora no se separó en todo ese tiempo de su hijo, que era su único devalo.

Estuvo con él en los campamentos de C. de Agua, N. de Ziuán etc., durante los seis años que perteneció el finado al Ejército de operaciones en África.

Le acompaña la viuda del heroico capitán, doña Ana Campos.

Lleven buen viaje y les reiteramos nuestro sentido pésame.

Cosas de la Diputación

El Gobernador comunica a los Alcaldes

El Gobernador civil (conocemos la noticia por conducto particular) se ha dirigido a 43 alcaldes de la provincia, ordenándoles que en el día 12 ingresen a la Diputación provincial, lo que se adeudan por el primer trimestre del Contingente.

Les comunica con la multa de quinientas pesetas.

Lo que hace falta, es cobrarla, a los que den lugar a que se la impongan.

POR TELEFONO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 7.		
Deuda 4ºº Interior	66'55	
idem 5ºº amortizable	91'75	
idem 4ºº idem	00'00	
Banco de España	500'00	
Español de Crédito	000'00	
Tobacalera	268'00	
Libras cheque	28'71	
Franco cheque	54'70	
Marcos	6'30	
Dólares	0'00	

De aquel día yo no puedo especificar muchas cosas porque no debí hacerlo, pero hoy un documento que sirve para encubrir con rasgos profundos sobre el alma española el recuerdo de aquel triunfo que laurea significativamente a los triunfadores.

e.s.

De aquel día yo no puedo especificar muchas cosas porque no debí hacerlo, pero hoy un documento que sirve para encubrir con rasgos profundos sobre el alma española el recuerdo de aquel triunfo que laurea significativamente a los triunfadores.

Tampoco puedo señalar literalmente esa prueba infalible; mas en la imposibi-

Contra una insidia

Protesta justificada

Ayer circuló en nuestra Capital con verdadera profusión una hojita que decía textualmente:

«¡Almerienses! El periódico «El Sol» ofende a nuestro Regimiento y a Almería. ¡No comprarlo!»

Verdaderamente, la actitud en que se ha colocado Tomás Borrás, el cronista de «El Sol» en Melilla, es inadmisible.

Esblabébase ayer en todas partes de esta cuestión, censurándose extraordinariamente lo ocurrido.

A la llegada del correo, el malestar se exteriorizó de tal suerte, que ni en los cafés ni en ninguna parte se veía un ejemplar de «El Sol» para un remedio.

Nos dicen que muchas personas rompieron los ejemplares que llevaban los vendedores, y éstos por su parte, ni le pregonaban siquiera.

Ya consignamos ayer nuestra protesta, la que mantendremos mientras ese periódico y ese cronista no rectifiquen su conducta y den una satisfacción cumplida al pueblo de Almería.

**

Los soldados de la Corena, nuestras soldados, han merecido el honor de que el cronista de «El Dabate», periódico de tanta importancia y que tan brillante labor está realizando, les dedique en el número llegado ayer a Almería y en capitulio aparte, los párrafos que a continuación reproducimos.

LA CORONA

Lo más saliente, lo de más interés y emoción, ha sido la carga de Núñez de Prado y el ataque a la bayoneta de una compañía de la Corona. Donde todas las tropas merecen elogios, encuentra manera este batallón de distinguirse y hacer algo que se destaca del conjunto.

Antes que ninguno, ha aprendido que el enemigo acosa en sus retiradas y retrocede siempre que se le ataca con denuedo. Por eso, su arma es la bayoneta, a la que recurre en cuanto pude: su obesión es acortar la distancia para llegar al arma blanca, y sus cargas, fuertes, irresistibles, lo arrollan todo.

Ayer tocó el turno a la compañía Villar, cayó el capitán herido, cayeron soldados, pero el resto, sin arredrarse por lo que detrás dejaba, supo vengar a los caídos, matando diez por uno de los suyos.

Braves andaluces! Leváis en la sangre el fogueo de vuestros sol, y las manos, blandas y suaves para tocar una guitarra, son de acero cuando esgrimen el fusi que os confió la Patria.

Después de compuesto lo que antecede, recibimos el siguiente telegrama que el cronista aludido ha dirigido a Presidente del Circo o Mercantil:

Melilla 7 1950.

Recibo su hipérbolico telegrama y francamente no encuentro justificación alguna sentida por sus sentimientos patrióticos, ante anecdota clara, pero sin importancia como tampoco si entró un batallón u otro primero en Melilla es una injusticia, si a lo sumo error información por lo tanto para su tranquilidad y como no se me pueda discutir conocer mejor que nadie intención y letra párrafo aludido puesto

que soy su autor, he de decirle que no hay en ello nada molesto para batallón Corena cuyas proezas he recogido en «El Sol» sin esperar exaltación para ello, llevado de admiración me ha producido su valor como a todos los que le conocemos después de tantos combates para batallón glorioso.

Espera ocasión propicia para dar desquite al batallón. Espero satisface Almería.

Comprenderán yo no soy insensato, sería insensato pretender inferir agravios a una de las unidades más brillantes de este ejército como no ha quedado en absoluto almerienses en armas ni almerienses pacíficos. No me duele hacerles esta aclaración para que deje de tratar su fantasía andaluza y cese de buscar enemigo en quien por ser español es uno de ustedes.

— TOMAS BORRÁS.

España en África

Informaciones diversas

Heridos del 71 en Madrid

Han llegado a Madrid, siendo hospitalizados en Carabanchel los siguientes heridos del Regimiento Infantería de la Corona, número 71:

**

Los pocos vehículos, que las necesidades apremiantes del ejército han dejado para el servicio de comerciantes y particulares, no son suficientes para estos mestizos. Como es grande la demanda, los conductores parecen que exigen retribuciones elevadas.

Los comerciantes se proponen realizar algunas gestiones, a fin de impedir que tal estado de cosas perdure.

Vapores de Melilla

Ayer mañana entró en nuestro puerto

Banco Español de Crédito

Capital: 50.000.000 de pesetas. Reservas: 12.000.000

Domicilio Social MADRID PALACIO DE LA EQUITATIVA (PROPIEDAD)

Sucursales y Agencias en las capitales y principales pueblos de la Península

SUCURSAL DE ALMERIA, PASO DEL PRINCIPE NUM. 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones y muy especialmente en las siguientes:

En cuentas corrientes a la vista abona intereses a razón del 3% anual.

En cuentas de consignación a vencimiento fijo.

ABONA EN CUENTA A UN MES 3 1/2 %

el vapor correo «Bellver», procedente de Oán y Melilla, para donde fué despachado.

Trajo de Oán 27 pasajeros, entre ellos, los comerciantes don Manuel Cremades Rechet y don Vicente Verdú Cremades, y de Melilla 62 particulares, dos por cuenta del Estado y 30 repartidos.

Entre los pasajeros venidos en el «Bellver» figuraron don Deogracias Palozas, don Joaquín Sánchez, don Antonio González, don Francisco Pueras, don Antonio Gutiérrez, don Julio Batiste, don Juan Ramírez, don Valentín Romero y don Cristóbal Torosio.

Por la tarde, a las dos, entró el vapor «Cabañal», procedente también de Melilla, que fué despachado para Alicante, Valencia y Barcelona.

Trajo a nuestro puerto cinco pasajeros.

Entre los pasajeros del «Bellver» figuraron dos hermanos panaderos que trabajaban para la Intendencia, y que fueron los primeros paisanos que pusieron pie en Nádor al ser reconquistado por nuestras tropas.

Uno de ellos, Diego Bonacho Martínez, natural de Murcia, viene lesionado en una pierna.

Estuvo en la casa de Socorro municipal y más tarde en la alcaldía.

Los recién llegados cuentan proezas de los valerosos soldados españoles que, sin distinciones, ponen tan alto nuestro personal en cuantas acciones toman parte.

Obsequio a las tropas

Como habíamos anunciado, ayer mañana estuvo en el Cuartel de la Misericordia el alcalde accidental, señor Alonso, para obsequiar en nombre de la Ciudad a los soldados del batallón de Jaén, n.º 72, llegados el jueves de Barcelona.

El señor Alonso entregó paquetes de cigarrillos a los soldados y y hablaron a los jefes y oficiales.

Al propio tiempo obsequió a los soldados del regimiento de La Corona, y a los de la expedición que llegó de madrugada procedente de Lorca.

Los soldados quedaron muy riconocidos a la atención tenida por el Alcalde.

Embarque de fuerzas

En el vapor correo «Bellver», embarcaron anoche, a las 7, un capitán, el señor Asensio, cuatro suboficiales, un suboficial, un sargento y 74 cabos y soldados del Regimiento de Infantería de España, n.º 46, llegados de Lorca en el tren mixto de la madrugada.

Además, embarcaron el capitán de La Corona, don Juan Barqueri, los tenientes

don Damián Martín y don José González Estepa y dos suboficiales don Ramón Díaz y don Francisco Dolz que van a incorporarse al batallón expedicionario.

A la despedida asistieron el Coronel jefe del 71, señor Lillo, en representación de S. E., comisiones de todos los cuerpos de la guarnición y la banda de música militar.

Numeroso público hallábase también en el muelle e hizo objeto a los expedicionarios de una coroña despedida.

Recibían nuestro afectuoso saludo y la expresión de nuestro deseo de que tengan mucha suerte.

Junta patriótica

Ayer mediodía, se reunió en el Gobierno civil, bajo la presidencia del Gobernador, la Junta patriótica, asistiendo los señores general Gobernador militar, delegado de Hacienda, presidentes de la Cruz Roja, de la Diputación y del Círculo Mercantil, vicepresidente del Círculo y secretario, capitán Carranza.

Después de los saludos de rigor entre el Gobernador presidente y la Junta, dió cuenta el primero a la última de los donativos recibidos, que se conocen ya por la Prensa.

A continuación autorizó al coronel Jefe del Regimiento de la Corona para adquirir un camión que se acondicionaría para el transporte de helios y de agua, y en otros usos, destinándolo al batallón expedicionario del 71.

A la una de la tarde terminó la reunión.

El auto-cuba para el 71

En el vapor «Bellver», fué embarcado ayer para Melilla el auto cuba regalado al batallón expedicionario de la Corona, número 71.

En la parte superior del radiador llevaba una linda banderita de seda, hecha y regalada por las encantadoras señoritas Margarita y Manuela Cordero.

Tiene cabida para 1000 litros de agua.

Fué una gran idea la de este obsequio por lo que felicitamos, a sus iniciadores.

Más heridos del 71

En el buque hospital «Alicante» han llegado a Málaga los siguientes heridos del batallón de la Corona:

Añírez, don Luis Méndez Galán; sargento Domingo de las Casas, cabo Emilio Moya Rivero, soldados Rosendo Sánchez Rodríguez, Ramón Benítez Pérez, Manuel Rodríguez Gómez, Diego Hernández Pardo, Antonio Martín Martín, Francisco Aguilar, José Jiménez Jiménez, Francisco Prieto Escobar, Juan García Maya, Segundo Monipol.

agua que será traída de Málaga con una capacidad de 80 mil litros.

Sigue la escasez de pescado porque lo consumen todo en almacenes restaurantes y hoteles.

La Reina Cristina ha mandado 2000 cajas individuales con destino a los heridos de esta zona.

Ha marchado a la Península el exministro señor Alcaíza Zamora.

Procedente de Ixla ha fondeado el vapor francés «Algier» con 700 cabezas de ganado lanar.

A incorporarse

Se ha recibido orden de incorporarse a esta capitalidad general, en calidad de ejército de reserva a los 2º batallones de Covadonga, León, Alcántara y Sicilia que llegarán procedente de Madrid, Barcelona y Guipúzcoa.

Ha marchado en aeroplano en dirección a Larache el teniente Pardón que hace días al intentar este vuelo, tuvo que aterrizar por averías en el motor en el poblado de Agera.

El ministro de la Guerra

El ministro de la guerra al entrar en Andalucía, ha dirigido un saludo al ejército y al infante don Carlos, rogando que no se le hicieran honores.

Ha llegado el señor Cíerva

A la estación se acercaron a esperar las autoridades, corporaciones y un gentío enorme.

Seguidamente embarcó a bordo del Giraldita, a mojando en este barco.

Recibió a muchos periodistas ante los cuales se mostró muy reservado respecto a los motivos del viaje.

En aquel momento desembarcó el batallón de Badajoz, que había venido en el «Castilla», lo revisó el ministro en el paseo de la Alameda, después regresó a bordo.

Como reina gran levante, telegrafian a Melilla si podían salir a lo que contestó el alto mando, que podían hacerlo sin cuidado.

Se propone el ministro permanecer en Melilla dos días.

Arribada forzosa

Han llegado a Málaga de arribada forzosa los vapores «Vicente la Roda» y el correo «Vicente Puchol», el cual tuvo que desistir de su viaje a Melilla en servicio de correo.

También arribó el «Almirante Lozano» que fué sorprendido en alta mar.

En la playa de Velez Málaga junto al río ha embarcado el velero Juan Barceló.

Para salvar a la tripulación ha salido un remolcador.

El tráfico ha aumentado tanto en el puerto de Málaga, que resulta insuficiente hasta el punto de que para hacer el desembarco el batallón de Badajoz, tuvo que empalmarse el vapor «Castilla» con el «Poeta Aranda» pasando a través de éste.

Otros tienen que esperar largos turnos en la descarga.

En el expreso ha llegado el Padre Rivilla, fraile aviador que se propone marchar al servicio de la aviación en Melilla.

POR TELEFONO

De provincias

Madrid, 7.—12 noche.

Participan de Valencia que una compañía de intendencia, se halla dispuesta a embarcar para Melilla.

Ha estado en la capilla de la Virgen de los Desamparados para despedirse.

El acto ha sido amenizado por la música de Mallorca.

La compañía es mandada por el capitán señor Betanciano Cruz.

Cabines a Melilla

Dicen de Barcelona que se ha dispuesto que salgan para Melilla 10 cabinas de montaña sistema Kup, con cunas y llamas, correspondientes.

Mañana marchará a San Roque el batallón de cazadores de Reus que está en Manresa.

Un descarrilamiento

Comunican de Vigo, que ha descarrilado el correo de Madrid.

La vía ha quedado destruida en 60 metros.

No han ocurrido desgracias.

Comisión mixta de Reclutamiento

Ayer mañana se reunió la Comisión mixta de Reclutamiento, aprobiando, entre otros asuntos, la distribución del cupo de filas del reemplazo actual entre los pueblos, de la que mañana daremos cuenta a los lectores.

SI NECESITA USTED

MUEBLES LOZA Y CRISTAL

Perfumería y Artesanos de regalo

visite el Bazar "EL LEÓN". Tiendas 6, y quedaán satisfechos

su buen gusto y su bolsillo

De aviación

Otro aeroplano con averías

Hace unos días aterrizó en el sitio conocido por «Llano del Depósito de agua» de la demarcación de Vélez-Rubio, el aeroplano marca Breguet, número 17, de la Compañía aérea Latécoère, que presta el servicio de Correos entre Francia, España y Marruecos.

Ha pilotado por Mr. Posselt, de Alicante para Málaga y Casablanca. Tuvó que aterrizar por llevar el aparato averiado en el motor.

Al lugar del aterrizaje acudió numeroso público, y gracias a la intervención de la Guardia Civil no ocurrieron

desgracias personales, pues el piloto no pudo contener el aparato en el sitio que indicó para tomar tierra, dejándose el aparato casi completamente.

La reparación de los desperfectos durará tres o cuatro días.

A. Ramirez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

BULEVARD, 77

TELÉGRAMAS: 28 416

EL GAITERO

LA SIDRA CHAMPAGNE
PREFERIDA Y MAS ACREDITADA

Vapores fruteros para COPENHAGUE

El magnífico vapor TOMSK llegará a este puerto el 12 del corriente con reducido hueco.

Para informes y petición de cabida, a su agente H. FISCHER, Sanasta 6.

Vapores fruteros de Alfredo Rodriguez

Para CHRISTIANIA y demás puertos de NORUEGA.

El vapor SAN MIGUEL cargará del 17 al 20 del corriente.

Para GOTHEMBURG y demás puertos de SUECIA

El vapor MANSURIA, cargará del 8 al 10 del corriente.

Alfredo Rodriguez, Gerona 5.

DIRECTO PARA NEW-YORK

De Almería a New York en ocho días

El lujo y rapidísimo vapor

"BELVEDERE"

Saldrá del puerto de Almería el día 18 de Octubre admitiendo carga. Como la cabida disponible es bastante reducida se recomienda a los señores cargadores comprenderán seguidamente el hueco que hayan de necesitar.

Seguirá el tan conocido vapor ARGENTINA el 28 Octubre.

Informará su Consigdatorio.—M. BERJON.—Almería.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico transatlántico de la COSULICH Societá Triestina di Navigazione

"SOFIA"

Saldrá del puerto de Almería el día 21 de Octubre de 1921, admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO y pasajeros en primera, segunda y tercera clase para

BUENOS AIRES

CON ESCALAS EN LAS PALMAS, RIO DE JANEIRO Y SANTOS, SIENDO LA DURACION PROBABLE DEL VIAJE DE UNOS 15 DIAS

Precio del pasaje en tercera clase

ENTERO	520	Pesetas incluidos impuestos
MEDIO	270	
CUARTO	145	

Para los de tercera clase, comida a la española

NOTA: Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

OTRA: Se expedirán billetes de llamada para el regreso del Brasil o la Argentina al puerto de Almería. Para más informes al Representante en España y agente en Almería: M. BERJON, Boulevard 59.

Vapores Correos franceses

De la società Générale de Transports Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo para los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje dos hélices y telegrafía sin hilos, «Mendoza», «Plata», «Formosa», «Cordoba» y «Valdivia».

«Formosa» saldrá de Almería el día 5 de Octubre de 1921, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

«Cordoba», saldrá de Almería el día 18 de Octubre de 1921, para Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Información frutera

Como ya anotábamos en nuestra sección telefónica el Ministerio de Estado ha comunicado al de Fomento que el Gobierno de Nuevos ha acordado no aplicar hasta nueva orden a las mercancías sujetas a la autorización que el Parlamento le concedió, con fecha 28 del pasado mes de Septiembre, para aumentar los derechos máximos arancelarios.

Nos congratulamos del feliz resultado que han obtenido las gestiones de los señores de Comercio y Agricultura de esa ocasión, hechas por medio de exposición, telegramas y por último personalmente en Madrid por sus celosos presidentes.

Entraron ayer para la carga de frutas los vapores «Fauna», «Dardania», «Arana», «Saloniki» y «City of Reims».

El vapor «Ieroy», que cargaba para Hull, terminó ayer tarde, habiendo salido con 12.569 barriles.

El vapor «Bauta Bergen» terminó anoche, habiendo salido también para Hull con 6.658 barriles, 130 medios y 400 cuartos (barriles de media arroba).

Además lleva 300 cajas de naranjas las primeras que se exportaron este año.

Quedaron en puerto a la carga los vapores «Rins y Taule» para Liverpool; «Fauna», para Londres y Newcastle; «Dardania», para Londres; «Arana», para Southampton; «Saloniki», para New Castle y «City of Reims», para Londres.

Sobre muelle quedaron anoche más de 30.000 barriles dispuestos para la carga.

Hasta la fecha van exportados en 73 vapores 391.261 barriles y 1.558 medios. En igual día del año anterior se han exportado en 116 vapores 943.949 barriles 1.898 medios.

—He aquí el estado de la exportación para el presente año, resumida por mercados:

	Baniles.	Medios.
Bellast.	6.750	
Boston.	13.441	220
Bristol.	14.129	>
Cardiff.	16.029	72
Copenhague.	8.354	169
Christiania.	10.448	>
Glasgow.	32.713	121
Ibáñez.	1.730	>
Hamburg.	1.015	>
Hull.	45.423	455
Liverpool.	119.583	161
Londres.	65.850	585
Manchester.	15.816	>
Newcastle.	14.849	>
Nueva York.	12.061	>
Puertos de Suecia.	2.285	175
Rio de Janeiro.	1.113	>
Santos.	1.830	>
Southampton.	6.642	>
Venecia.	200	>

Movimiento marítimo

Buques admitidos

Latón español «Carmencita Agustín», de Castellón, con carga general.

—Idem idem «Diligencia», de Palma de Mallorca, con abones.

—Palero español «Tito», de Aguilas en la costa.

—Idem idem «Virgen del Carmen», de Melilla, en la costa.

—Vapor idem «Cabañal», de Melilla, con carga general.

—Idem idem «Belver», de Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem ho andén «Fauna», de Valencia, con carga general.

—Idem italiano «Dardania», de Cartagena, con carga general.

—Idem nortea «Saloniki», de Valencia con frutas.

—Idem inglés «Aranz», de Valencia, con carga general.

—Idem idem «City of Reims», de Valencia, con carga general.

Buques despachados

Vapor noruego «Saloniki», para Newcastle, con frutas.

—Idem español «Belver», para Melilla y Oropesa, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Cabañal», para Alicante con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Jaime I», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Reconstitución física y moral

Siendo una de las enfermedades más generalizadas en la sociedad actual la tuberculosis y el empobrecimiento de la sangre, los padres deben preocuparse del raquitismo de sus hijos visiblemente por transparencia de las orejas, palidez del rostro y mengua de actividad en sus juegues infantiles. Ese raquitismo, que de no ser atajado puede producir graves dolencias, se cura a los pocos días usando Hipofilitos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina, y que no ha encontrado rival en los 31 años que cuenta de existencia. En todo frasco legítimo se le con tinta roja, en la etiqueta exterior. Hipofilitos Salud, y es de advertir que son frascos por mayor lucro en la venta se ofrecen imitaciones.

En el Círculo Mercantil

UNA REUNIÓN

Aanoche a las diez tuvo lugar en el Círculo Mercantil una reunión a fin de cambiar impresiones respecto a la conveniencia de que el ministro de la Guerra a su regreso de Melilla visite nuestra ciudad.

A este objeto, se le ha dirigido el telegrama siguiente:

Excmo. Sr. Ministro Guerra: En nombre Circulo Mercantil e Industrial rogamos a V. E. que aprovechando su estancia en Melilla y dada la proximidad a esta ciudad nos honre con su visita a su regreso pudiendo así inspeccionar terrenos y locales ofrecidos Estado para campo de tiro y cuarteles que en Madrid gestiona comisión almeriense y hospitales sanguinstados varias entidades.—Presidente, Eugenio Ramay.—Secretario, Fausto La Gasca.

También acordóse, solicitar el canjeo de la prensa diaria, para el fin que se indica y en su virtud se ha enviado al señor Cervia telegráficamente lo que a continuación se inserta.

Ministro Guerra. Melilla.—Prensa diaria, LA INDEPENDENCIA, Diario de Almería y Crónica Melillense, viva y hacerle invitación que en nuestro primer telegrama le expusimos, desean do honre esta tierra a su regreso Península, como homenaje Rey en su viaje a esa posesión, pudiendo así conocer los deseos de esa olvidada población en su interés supremo patria.

Salúdiale respetuosamente por la Prensa, decano de ella, Guillermo Ruada.

Fomento del ahorro

Cinco mil pesetas en premios para los maestros

El Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros ha instituido 20 premios de 250 pesetas cada uno para los veinte maestros de escuela, directores de colegios u otros centros de enseñanza y asilos que más hayan fomentado la virtud del ahorro entre sus alumnos.

A este efecto habrán de manifestar a la Administración general de dicha Caja, del primero al 15 de enero próximo, el número de alumnos o asilados que tengan a su cargo y el de las casillas de ahorros que éstos hayan abierto durante el presente año en la Caja postal.

Noticias militares

Se ha ordenado que los subalternos de la zona de reclutamiento pasen como agregados, en las actuales circunstancias, al Regimiento de la Corona, de guarnición en esta plaza.

Asensos del mes

En la propuesta de ascensos del presente mes ascienden al empleo inmediato:

En Infantería, tres tenientes coroneles, cinco comandantes, seis capitanes y diecisiete tenientes.

Guardia civil, tres tenientes coroneles, dos comandantes, tres capitanes, cuatro tenientes, cuatro alféreces, cinco sargentos, e ingresan dos tenientes de las Armas generales.

Carabineros, tres alféreces, tres sargentos, e ingresan dos tenientes.

Ayuntamiento

Diversas noticias

Esta tarde, a las cuatro, celebrará sesión la Junta municipal de Asociados.

—El señor presidente de la Audiencia ha interesado que la Guardia municipal vigile el Hospital, a donde ha sido conducida la sentenciada Josefina Galán.

—Don Manuel Sánchez, maestro de la escuela de las Cuevas de los Medinas, ha renunciado a su cargo por pasar a otro de mayor categoría.

—El pasado día 6 se recaudaron por vinos y licores 241.707 pesetas y por artículos extraordinarios 215.11.

—La subasta para la confección de uniformes a la Banda, señalada para ayer, se declaró desierto por falta de licitadores.

—Se ha dictado provisoriamente el premio contra los deudores del impuesto de cédulas personales, excepción hecha de las de clase novena, décima y undécima, cuyo plazo voluntario se prorrogó por todo el mes actual.

CASA FRUTERA DE

Francisco Ortega Góngora (hijo) :

42 STANLEY STREET.—LIVERPOOL

Cuenta de venta de 32 B/l por vapor TAMBRE

S. S.	31 B/l a 18½	28-13-6
Muestra	1 B/l a 6½	6-6
		L. 20.00-00
		4-16-6
		2-8-0
		0-0-4
		0-17-5
		0-8-0
		0-8-0
		8-10-6
		20-0-0

PRODUCTO LIQUIDO L.

20-0-0

VAPORES TAYA

El magnífico vapor TORRE DEL ORO saldrá de este puerto el día 14 del actual, para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Para informes, su consignatario JOAQUIN CABRERA VICENTE.

Enfermedades de ojos

DOCTOR BLANES

De la sociedad de Oculistas Hispano Americano. Asiste dos meses a la consulta del Dr. Moa de Paris. Causa de las cataratas sin operación.

Antonio Vico 1.—De 8 a 12, y 1 a 3.

Puntales Hierro para Parras

Se vende una gran partida desde uno, dos, tres, tres y medio y cuatro metros, en inmejorables condiciones.

Informar: Camisería de S. Gómez, Calle de las Tiendas, núm. 1 Almería.

VENDO

Puertas rollizos máquinas de escribir cos

PPAEZ, núm. 10
ALMERIA

J. Martínez Sicilia
Medicina y Cirugía general y especialidad en enfermedades de la infancia.

CONSULTA DE 3 a 5.

Plaza de Santo Domingo, 5

Joaquín Cumella Molina
Almería

Oficialmente matriculado dedicase a toda clase de negocios entre ellos los de Minas, administraciones de Fincas. Compro Venta de las mismas y Representaciones tanto Nacionales como Extranjeras. Ofreciendo garantías. Referencias a los Bancos y Banqueros de la plaza. Oficinas: Minero, 5.

Sulfato de Cobre

Caldo Bordelés

Piezas recambio para sulfatadoras

Todo a piezas limitadísimas

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 35 y 37

Teléfono número 88

Molino harinero

“SAN JOSE”

situado en la calle de la Estación.

Se ha montado con todos los adelantos, y en él se hacen harinas sin competencia.

Para convencerse hay que visitar dicho molino.

Se compran sacos vacíos en buen uso.

Vias Mineras Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretral, vejiga, riñones, próstata, secretas, etc.

Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8 contigua a la calle de la Reina.

Para más informes, al Director en el local del Centro. Pedro Jover, 17

Lanas Casa Morillas

Tiendas 4.—Almería

Recomienda a su distinguida clientela ne

compre este artículo sin antes consultar ca-

dones y precios de lo cual se convencerán

que no existe competencia.

DR. VERDEJO ACUÑA
Análisis de sangre.-Esputos.
Orina Jugo gástrico y demás
productos Patológicos
AUTO--VACUNAS
GERONA, 10

20-0-0

20-0-0

20-0-0

</div

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, SÁBADO.—Ntra. Señora de Begeña.—Ss. Brigida, vd; el anciano Simeón; Reparato, Benito, vgs., mrs.; Pelegrina la penitente; Pedro, Demetrio, Nestor, mrs.

La Misa y el Oficio dirijo son de Santa Brigida, viuda, con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO.—Antos Dionisio, ob., Rústico, pb., Eleuterio, dc., mrs.; el patriarca Abraham; Luis Beltrán; Publia, ab.; Andrónico, Atanasia; Deusdedit, ab., mrs.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominica XXI después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

«Misa de las Cuarenta Horas. Hoy en la Iglesia de Santo Domingo.

Mañana en el mismo Santuario.»

En la CATEDRAL.—A las 8 y 11/2 horas eucarística, cantándose, después de Tertia, a las 9, Misa solemne del día y a continuación Sexta y Novena.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Hoy, a las 9 de la noche, en la Iglesia de Santo Domingo Vigilia ordinaria por el turno 1.º «Sagrado Corazón».

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención particular de las personas que lo soliciten.

NOVENA A SAN FRANCISCO DE ASÍS.—En la Iglesia del Real Convento de las Puras desde el 4 al 12 ambos inclusivos, a las 5 de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Seño Rosario, ejercicio, cáticos, Bendición y Reserva, dándose a besar al final la reliquia del Santo.

MES DE OCTUBRE.—Como todos los años se celebrarán los cultos a Nuestra Señora del Rosario con el orden siguiente:

En el Convento de las Puras, a las 7 y cuarto de la mañana, y por la tarde en la Catedral, a las 4 y media y en las Parroquias a las 6 y cuarto, haciéndose diariamente a las 8 y 11/2 horas eucarística, cantándose, después de Tertia, a las 9, Misa solemne del día y a continuación Sexta y Novena.

mento en la Catedral con exposición de Su Divina Majestad, Salve cantada y Bendición y Reserva, y lo mismo en las Parroquias y demás iglesias los domingos y días festivos.

En San Sebastián a las 5, en la Compañía de María a las 5 y media, en Santa Clara a las seis y media, en el Hospital a las 6.

En San Sebastián se dirá Misa rezada diariamente a las 8, y los cultos de la tarde se celebrarán como en la Catedral.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO.—A las 8 de la mañana, Misa cantada en la Catedral con Manifesto.

Por la tarde a las 6, Exposición de Su D. M. Rosario, Ejercicio de la Novena, Sermón, Salve y Reserva.

Predicará el R. P. L. Fr. Zácarias Miníguez.

Los días de la novena cantará la orquesta de la S. I. Catedral, que dirige el Maestro Capilla, don Manuel García.

Advertencia.—1.º Para ganar las indulgencias concedidas por la Santa Sede al Ejercicio del Mes del Rosario, es necesario asistir por lo menos 10 días a dicho Ejercicio. 2.º A la procesión deben asistir todos los Asociados y Asociadas del Rosario con medalla y vela. 3.º Los cultos del mes del Rosario se terminarán el día 2 de Noviembre seguidos lo manda S. S. León X. II. 4.º La fiesta del Rosario Perpetuo solemnemente se anunciará en carteles especiales. 5.º El Excmo. señor Obispo concede 50 días de indulgencia por asistir a cada uno de los actos del mes de Octubre.

COMUNIONES GENERALES.—Mañana se celebrarán las siguientes Misas de Comunión general:

En Santa Clara para la Venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís y en San José y San Sebastián, a las 8 y en el Sagrado Corazón de Jesús para las Asociaciones de las Hijas de María establecidas en ella.

Lea usted mañana

La "Independencia"

NOTICIAS

Boda

En la Parroquia de Santiago se desposaron ayer el sub-oficial afecto al Regimiento de la Corona, número 71, don Juan González Sánchez, nuestro particular amigo, y la bella señorita Isabel Bonilla Calatrava, a quienes deseamos muchas felicidades en su nuevo estado y que Dios Nuestro Señor derrame en abundancia sus divinas gracias sobre el hogar recién creado.

Partido de pelota

El domingo se jugará en el Frontón Vizcaino un interesante partido de pelota tómano de parte los afamados «pelotaris», Casas y Moreno contra Asensio y García.

La jugada será a 50 tantos y a las cinco en punto de la tarde.

La exportación a Noruega

El ministerio de Estado ha comunicado al de Fomento que el Gobierno de Noruega ha acordado no aplicar hasta nueva orden a las mercancías españolas la autorización que el Parlamento le concedió, con fecha 29 del pasado mes de septiembre, para aumentar los derechos máximos arancelarios.

Pleito

Para el jueves estaba señalada en la Sala de lo Civil de la Territorial la vista del siguiente pleito:

Juzgado de Almería: Don Nicolás López, con don Hernán Federico, sobre pobreza.

Abogado, señor García Valdeosas; procuradores, señores Rivas y Pérez Bollide; secretario, señor Pardo.

De Minas

Se ha decretado la admisión de los regidores mineros «Demasia a Carmen», número 33.864 de don Francisco Rodríguez Villanueva, en los términos de Tabernas y Almería; «La Esperanza», núm. 35.136 de don Francisco Sánchez García, en el de Lucentina de las Torres; «Ya me duermo», núm. 35.135 de don José Sánchez Estrecha, en el de Nijar; «Demasia al Capitán», núm. 35.024 de don Emilio García Soria, en el de Canjáyar y «Demasia a Persistencia», núm. 34.792 de don Miguel García Fernández en el de Bacares.

El Moro detenido

La Guardia civil de Chirivel, ha detenido

a José Giménez Pérez (a) El Moro, por desobedecer a un agente de la alcaldía.

Cuatro detenidos

La Benemérita de Cuevas ha detenido a Juan Rueda López, Pedro y Francisca Alonso Alonso y Antonio Soler García, reclamados por el Juzgado de Instrucción.

Hurto de maíz

En una finca de don Francisco Gutierrez Lucas, vecino de Lujar, se cometió en la mañana del dia 4, un hurto de maíz y calabazas.

La Benemérita practicó un reconocimiento en el domicilio, de José Hita Hernández (a) Mata, que se creó autor del hurto.

Le ocuparon cuatro arrobas y 22 libras de maíz y una calabaza.

Detenido por lesiones

La Guardia civil de María, ha detenido a Juan Morenillo Mota, como autor de lesiones causadas a Máximo Martínez Díaz, en la cabeza y diferentes partes del cuerpo.

Multa gubernativa

La policía ha detenido a Agustín Reche Alonso, por infringir el Real Decreto de 15 de septiembre, de 1920 sobre armas.

El Gobernador civil le ha impuesto la multa de 250 pesetas.

Los «bravos»

En la Comisaría de Vigilancia ha sido denunciada una individua conocida por Sabina, que apaleó a Florentina Padilla Miras, causándole varias lesiones de las que fué curada en la casa de socorro municipal.

De Hacienda

Para hoy se ha señalado el pago de los libramientos expedidos a favor de los señores Administrador de Correos, Jefe de Telégrafos, don Juan Cassinello y don Francisco Alférez.

Junta de Subsistencias

En la próxima semana celebrará sesión en el Gobierno civil la Junta provincial de Subsistencias.

Registro civil

Ayer se hicieron en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: José Rodríguez Mourroy, Pedro Salmerón Salmerón, Pedro Moya Marías, Manuel Salas Ramírez.

Defunciones: Antonio Morales Ojeda, Mario Fornieles López y Dolores Carreño Hernández.

Matrimonios: Manuel Salas Díaz con María Ruiz Guerrero.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel Juan Cruz y Agustín Peche Alonso, a disposición del Juzgado de Instrucción y gobernador civil respectivamente.

Fué puesto en libertad José Hernández Clemente.

Quedaron anoche recluidos en dicho establecimiento 55 hombres y tres mujeres.

Académica para señoritas

Preparación para ingreso de Magisterio y Bachillerato y demás asignaturas. Labores y Economía.

Conde Xiquena 8, bajos.

Clases de dibujo

Preparación para la Escuela superior del magisterio y carreras especiales. Clases de dibujo y pintura con aplicación a labores artísticas.—Don José Muñoz. H. Cortés 4.

Se desea

comprar una finca con agua suficiente dedicada a siembra de maíz y trigo y libre de lotas. No se admiten corredores. Para informes José Amate Tortosa dueño del Hotel Colón o Alonso Martínez en Abla,

Doctor Fernández Palacios

El afamado especialista en enfermedades de la boca y dientes de Madrid Doctor Fernández Palacios ha empezado a pasar consulta en esta capital el Hotel Simón situado en la calle de costumbre, lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela de esta región.

Se alquila

un magnífico piso en la Torre de los Angeles, Calzada de Cádiz cerca de la Estación.

Su dueño don Cecilio Rodríguez, dará razón en la misma o en el establecimiento de don Leovigildo Pérez, Paseo del Príncipe n.º 15.

Solicita colocación

joven instruido, conocimientos generales, no tiene constabilidad francesa—correspondencia taquimecanografía.

Referencias a satisfacción.

Pretensiones modestísimas. Informarán: Administración de este periódico.

Grandes almacenes SAN JOSE

DE JUAN MORATA

Tiendas, 15 y Azara, 2.—ALMERIA

Extenso y variado surtido en novedades para señora y caballero. Asombrosa rebaja de precios en todos los artículos. Antes de efectuar vuestras compras visitad este establecimiento y ahorrareis mucho dinero.

Precio fijo

Ventas al contado

Farmacia y Laboratorio DE JUAN J. VIVAS PEREZ

Algunas preparaciones de esta casa

Jarabe de Quebracho, (Aspidosperma de Quebracho) de Vivas Pérez

Antiasmático poderoso, eficaz remedio contra la Dipsnea de cualquier clase que sea.

De cuantas enfermedades afligen a la humanidad, ninguna hay que compararse piedad con el Asma, por su gravedad, por la angustiosa y anhelante sofocación que la acompaña y por su repentino modo de presentarse, quizás en el critico momento, en que el desdichado que la padece se creía rodeado de toda clase de satisfacciones.

Es de todos sabido que el Asma, la Dipsnea, la Sofocación, la Asfixia, pues todos estos nombres reciben es siempre un síntoma, que obedece unas veces a trastornos puramente nerviosos y otros a alteraciones anatómicas, orgánicas, materiales o físicas de los aparatos respiratorio o circulatorio; pues bien, el Quebracho es una sustancia de acción inmediata y de efectos seguros para corregir el Asma de cualquier índole que sea, deduciendo de este modo de obrar tan ventajoso los observadores que se han ocupado de tan preciosa planta, que no tan solo ejerce una acción directa sobre el sistema nervioso en lo que se refiere a los movimientos respiratorios, sino que también sobre el aparato de enervación cardíaca.

Lo expuesto nos ha animado a preparar el

Jarabe de Quebracho

perfectamente dosificado, transparente e inalterable, cuyas circunstancias tienen, como se comprende, grande importancia, llevando en si todos los principios activos de tan preciosa planta.

MANERA DE USARLO.—La manera de administrar nuestro jarabe es tomando cuatro o seis cucharadas medianas en el transcurso de una hora, a partir del momento en que aparezca el ataque, y después una cucharada cada media hora o cada hora para sostener la acción del medicamento mientras se sienta alguna molestia.

En casos excepcionales el Médico es el que debe disponer el aumento o disminución de las dosis.

Elixir de protocoluro de Hierro con hipofosfítico de Vivas Pérez

Recetado por verdaderas eminentes, «no tiene rival» y es el «remedio más racional, seguro y de inmediatos resultados» de todos los ferruginosos y de la medicación tópico-reconstituyente para la Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de Sangre, Debilidad e inapetencia y menstruaciones difíciles. Tenemos numerosos certificados de los médicos que lo recomiendan y recetan con admirables resultados.

Salicilatos de Bismuto y Cerio de Vivas Pérez

Adoptados de R. O. por el Ministerio de Marina, previo informe de la Junta superior facultativa de Sanidad, y por la Guerra que concedió la Cruz de 2.ª clase de Mérito Militar y la de 3.ª clase del Mérito Naval, porque curan inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el dia, toda clase de «vómitos y diarreas de los tisicos, de los viejos, cólera, tifus, disenterias, vómitos de los niños, y de las embarazadas, catarros y úlceras del estómago, piroxis con eructos fétidos. Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados como nuestros inalterables y maravillosos SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO EN tabletas o comprimidos y papeles.

Polvo de Carne, Polvo de Bifel

Preparación única que alimenta medicinando. En la mayor parte de las enfermedades agudas y en todas las enfermedades crónicas. Es útil al niño, al anciano y al convaleciente.

El polvo es de olor y sabor agradable y es perfectamente tolerado por los estómagos más delicados.

Pomada Antiherpética

De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las manifestaciones del herpetismo y escrofulismo en niños y adultos.

Vino y jarabe yodotánico fosfatado

Las propiedades antimicrobianas y antiépticas del yodo y del tanino son por demás conocidas para ensalzar los servicios que pueden prestar estas preparaciones en las afecciones del pecho, reumatismos, dolencias del cuero, linfatismo y anemia.

Anisosa

Solución Benedicto

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda purísimo esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DZPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta: Principales Farmacias de España. En Al